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Středisko ekologické výchovy Libereckého kraje (zkráceně STŘEVLIK), je příspěvkovou orga-
nizací Libereckého kraje. STŘEVLIK byl založen k 1. 1. 2006 jako vzdělávací a osvětové zařízení 
v oblasti ekologické výchovy, vzdělávání a osvěty dětí, mládeže, pedagogů, pracovníků veřej-
né správy, neziskových organizací a široké veřejnosti v oblasti ekologie a ochrany životního 
prostředí. Již bezmála dvě desetiletí plníme roli klíčového vzdělávacího a osvětového zařízení  
v regionu.

Věnujeme se dennímu a pobytovému environmentálnímu vzdělávání dětí, žáků a studentů 
škol od mateřských po vysoké a účastníme se vzdělávání současných i budoucích pedagogů. 
Organizace je též akreditovaným vzdělávacím zařízením pro úředníky samosprávných celků. 

Pro širokou veřejnost provozujeme Dům přírody Českého ráje a Dům přírody Jizerských hor, 
ve kterých komunikujeme důvody a cíle ochrany přírody v obou chráněných krajinných ob-
lastech a podporujeme šetrné poznávání jejich přírodních hodnot.

Na základě pověření zřizovatele zajišťujeme vzdělávací část Plánu odpadového hospodářství 
Libereckého kraje v oblasti předcházení vzniku odpadů. 
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Vážení čtenáři,

předkládám vám zprávu o činnosti Střediska ekologické výchovy Libereckého kraje za rok 
2025 shrnující výsledky činnosti a hospodaření příspěvkové organizace.

Stěžejní náplní činnosti STŘEVLIKu zůstala i v roce 2025 realizace pobytových a denních 
vzdělávacích programů pro školy. Celkově bylo poskytnuto vzdělávání v rozsahu 59 253 
účastníkohodin. V souladu s Koncepcí EVVO LK rozšiřujeme i naši činnost mimo vzděláva-
cí programy pro školy. Dům přírody Českého ráje a Dům přírody Jizerských hor se věnovaly 
podpoře ochrany přírody v obou CHKO formou přírodovědných expozic, tematických exkurzí  
a přednášek. STŘEVLIK zajistil provoz společného portálu ekovychovalk.cz. V realizovaných 
projektech je kladen velký důraz na vzdělávání pedagogů a využití principů MZU. Spolupráce 
s Technickou univerzitou v Liberci se rozšířila přípravou dalšího společně vyučovaného před-
mětu, tentokrát pro studenty magisterských oborů.

Naši činnost ve významné míře financujeme prostřednictvím národních a přeshraničních fi-
nančních programů. V roce 25 byl dokončen projekt „Krajina klíčem ke klimatu“ věnující se 
dlouhodobému klimatickému vzdělávání s cílem vytvoření komunity žáků a pedagogů se 
znalostmi v oblasti změny klimatu a jejich souvislostí, kteří mají zájem probíhající procesy 
aktivně ovlivnit a disponují kompetencemi k zahájení veřejné diskuse o problému a hledání 
řešení odpovídajícího demokratické společnosti. Po celý rok jsme realizovali česko-němec-
ký projekt „Bioodpad není odpad!“, v rámci kterého zvyšujeme znalosti žáků základních škol 
v oblasti významu organické hmoty v půdě. Byl připraven a schválen projekt „Rozvoj inter-
pretace přírodního dědictví a jeho začlenění do identity regionu na příkladu lokality Jizer-
skohorské bučiny zapsané na seznam světového přírodního dědictví UNESCO“, který bude 
realizován v letech 2026-2028.

Finanční hospodaření skončilo v roce 2025 mírným ziskem (45.281,64 Kč), který navrhneme 
přidělit do rezervního fondu organizace. 

Jako vedlejší produkt naší vzdělávací činnosti jsme za rok 2025 vyrobili přibližně 5 MWh elek-
trické energie z fotovoltaické elektrárny na střeše hejnického pracoviště, 20 kg medu od včel-
stev v Hejnicích a Oldřichově a 3 987 vajec z volného chovu v Oldřichově.

Podrobnější informace o jednotlivých oblastech činnosti najdete v následujcíích kapitolách.
Rád bych touto cestou poděkoval všem partnerům, kteří nám v roce 2025 pomohli, a všechny 
čtenáře zprávy pozval na osobní návštěvu našich středisek. Těším se na setkání na některé  
z našich akcí.

Ing. Martin Modrý, Ph.D., ředitel

SLOVO ŘEDITELE



V roce 2025 jsme školám a zájmovým dětským skupinám nabízeli environmentálně-vzdělá-
vací programy (EVP) – výukové celky v rozsahu 2 - 4 hodiny (blokové) nebo 5 - 7 hodin (jedno-
denní). V nabídce stále zůstávají i výjezdní programy.

Environmentálně vzdělávací programy byly určeny dětem z mateřských škol, žákům I. a II. 
stupně základních škol a studentům středních škol. Celkový počet nabízených programů pro 
rok 2025 za všechna pracoviště byl 110.
Programy byly sestaveny vždy tak, aby vhodně doplňovaly učivo pro danou věkovou kate-
gorii.

V souladu s novou koncepcí environmentální výchovy je postupně snižován počet realizova-
ných blokových a jednodenních vzdělávacích programů a tyto jsou nahrazovány vícedenními 
pobytovými programy a programy skládajícími se z více bloků. Denní EVP nabízíme zejména 
v zimních měsících, kdy je nižší zájem o programy pobytové. Díky výhodnému umístění všech 
našich středisek probíhala většina programů zcela nebo alespoň zčásti v terénu.

Nabídku environmentálně-vzdělávacích aktivit neustále doplňujeme o nová témata a služby. 
Při plánování nových aktivit tradičně vycházíme z ohlasů a potřeb škol.

Pobytové programy mají podle našich dosavadních zkušeností největší výchovný dopad.  
Je zde více prostoru zprostředkovávat nejen znalosti a dovednosti, ale i učit se žít moudrým, 
udržitelným způsobem života. K realizaci environmentální výchovy využíváme podnětné pro-
středí, které umožňuje učení vlastním prožitkem a zkušeností v přímém kontaktu s přírodou. 
Věnujeme pozornost rozvoji komunikačních dovedností a schopnosti spolupráce, utváření 
vlastních názorů a objevování důležitých souvislostí (vztah lidských činností a životního pro-
středí, přírodní zákonitosti). 

V roce 2025 absolvovalo výukové programy včetně pobytů 10 365 dětí.	
		

vzdělávací programy pro školy

Přehled počtu zrealizovaných blokových, výjezdních a jednodenních EVP v roce 2025
MŠ I. stupeň ZŠ II. stupeň ZŠ SŠ Celkem

Počet programů 181 264 32 5 482
Počet účastníků 2845 4798 593 90 8326

Přehled počtu pobytových EVP realizovaných v roce 2025 za všechna pracoviště
MŠ I. stupeň ZŠ II. stupeň ZŠ SŠ VŠ Celkem

Počet pobytů 4 86 8 9 1 108
Počet účastníků 70 1625 30 185 9 2039



Program MRKVIČKA 

STŘEVLIK je krajským koordinátorem celonárodního programu MRKVIČKA v Libereckém kraji. 
Program je určený pro mateřské školy se zájmem o environmentální výchovu. Ke konci roku 
2025 bylo do programu zapojeno 87 mateřských škol z celkového počtu přibližně 250 školek 
v Libereckém kraji, což představuje více než třetinu, na což jsme i v celostátním kontextu 
opravdu hrdí. 

Cílem programu MRKVIČKA je poskytovat pedagogům metodickou a informační podporu  
v oblasti environmentální výchovy v předškolním vzdělávání. To se děje prostřednictvím fy-
zických i elektronických rozesílek informačních a metodických materiálů a pořádáním konfe-
rencí, seminářů a exkurzí. Pro pedagogy je také důležitá vzájemná inspirace a možnost spo-
lečně se sejít a předávat si vlastní zkušenosti. 

V roce 2025 byly realizovány čtyři poštovní rozesílky informačního bulletinu Mrkvička doplně-
né o publikace, které mateřské školy podporují v oblasti environmentální výchovy - konkrét-
ně kniha Rok v lesní škol(c)e a Karty pro Vědomý Pohyb s Dětmi - Podzim.
Tyto i další elektronické rozesílky dále zahrnovaly pozvánky na environmentálně zaměřené 
semináře a kurzy i tipy a odkazy na metodické materiály využitelné v praxi MŠ.

Podpora pedagogů

Datum Název akce Počet účastníků / 
příjemců

14. 10. Krajská konference „Liberecká MRKVIČKA 2025“ 41

Březen
1. rozesílka: 

Jarní probouzení přírody a publikace  
Rok v lesní škol(c)e

87

Červen
2. rozesílka: 

Fascinující svět hmyzu  
a metodika pro letní pozorování

87

Září
3. rozesílka: 

Karty pro Vědomý Pohyb s Dětmi – Podzim  
a téma půdy

87

Prosinec
4. rozesílka: 

Bioodpad není odpad!  
– zimní kompostování a ptačí hostina

87



Podpora pedagogů

Exkurze, semináře a workshopy pro pedagogy

V roce 2025 proběhly exkurze, semináře a workshopy prezentující metodiku a výstupy moti-
vující pedagogy do zapojení v dalších letech.

Datum Název akce Počet účastníků

16. 4. Seminář „Odpad může být i poklad  
aneb Jak s dětmi předcházet vzniku odpadů“ 15

7. 5. Metodická exkurze v Hejnicích  
(Projektový den s Bučínkem a Bučinkou) 6

14. 8. Seminář „Hurvínkovy cesty do přírody“  
(v rámci studia Lipky) 10

25. 9. Seminář „Domácí kompostování“,  
NP České Švýcarsko 17

11.6. Exkurze do Jizerskohorských bučin  
(projekt RUR – UJEP) 23

17.9. Exkurze do Jizerskohorských bučin  
(projekt RUR – UJEP) 20

Další semináře a akce pro pedagogy byly realizovány v rámci projektů Krajina klíčem ke klima-
tu, Bioodpad není odpad a ve spolupráci s MAS Frýdlantsko. 



Pro veřejnost navštěvující CHKO Český ráj a CHKO Jizerské hory zajišťuje STŘEVLIK provoz 
Domu přírody Českého ráje v Dolánkách u Turnova a Domu přírody Jizerských hor  
v Oldřichově v Hájích.

Pro veřejnost

Počet návštěvníků Domů přírody za rok 2025
Dům přírody Českého ráje 13832
Dům přírody Jizerských hor 9078



Pro veřejnost

Ekodny 2025
Datum Název akce Počet účastníků
22. 3. Den otevřených dveří Domu přírody Českého ráje 210
30.8. Netopýří noc v Domě přírody Českého ráje 151
20. 9. Stříhání ovcí 150
25. 10. Den stromů s Jizerskohorskými bučinami 200
6. 12. Vánoční ekoden – Vánoční cesta za světlem 100
Celkem účastníků 811

 Ekodny

V roce 2025 STŘEVLIK realizoval 5 tematicky zaměřených ekodnů, které navštívilo celkem 
cca 811 účastníků, převážně rodičů s dětmi. Cílem akcí bylo především prohlubovat 
spoluodpovědnost lidí za současný i budoucí stav přírody a společnosti. Pro návštěvníky 
byly připravené zábavně-naučné aktivity, hry a tvořivé dílny k tématu ekodne. Akce byly pro 
účastníky zdarma.



Pro veřejnost

Exkurze, semináře a přednášky

Všechna naše pracoviště organizovala v roce 2025 též exkurze pro zájemce z řad široké 
veřejnosti. Pod záštitou Domu přírody Českého ráje se uskutečnil cyklus 12 exkurzí, kterých 
se celkem zúčastnilo 352 lidí. Návštěvníci se mohli vypravit za obojživelníky, orchidejemi, 
vážkami, houbami, vodou, lesy i pískovcovými skalami Českého ráje.

V rámci cyklu Jizerky s průvodcem bylo připraveno pro období květen – říjen 17 vycházek do 
zajímavých míst Jizerských hor, z nichž se nakonec díky nemilosrdnému počasí uskutečnilo 
9, zúčastnilo se jich 57 osob. Díky fundovaným interpretačním průvodcům se dozvěděli 
spoustu zajímavostí o Jizerských horách a Jizerskohorských bučinách, unikátní lokalitě 
zapsané na seznam UNESCO. 2 vycházky proběhly též v rámci Dne stromů s Jizerskohorskými 
bučinami v Hejnicích.

Další 3 exkurze pořádané Domem přírody Jizerských hor proběhly pod vedením odborníků  
z AOPK ČR, RP Liberecko. 59 účastníkům přiblížily vzácné lokality Jizerských hor.

V Domě přírody Českého ráje proběhly 4 přednášky v rámci zimního cyklu přednášek  
„Na cestách s Domem přírody“ a v průběhu roku další 4 přírodovědně zaměřené přednášky 
o sovách, vlcích, invazních druzích či řece Jizeře. V březnu se zde konal 5. ročník Slepičí 
konference pořádané spolkem ZAzemí.

Také Dům přírody Jizerských hor uspořádal 4 přednášky v rámci zimního cyklu „Na cestách  
s Domem přírody“ a další 3 o netopýrech, o vlcích a o jizerskohorských pomníčcích.



Pro veřejnost

 Pravidelná odpolední setkávání na farmě

Každý první pátek v měsíci byla v Domě přírody Jizerských hor zavedena pravidelná 
odpolední setkání na farmě, určená zejména pro rodiny s dětmi. Zatím v roce 2025 proběhlo 
5 setkání, kterých se zúčastnilo 66 osob. Vzhledem k pozitivnímu ohlasu budou setkání na 
farmě pokračovat i v roce 2026.



Pro veřejnost

Tábory

Rok 2025 se nesl ve znamení jubilea naší táborové činnosti – již patnáctým rokem jsme 
uspořádali oblíbené letní programy pro děti školního věku. Celkem jsme v průběhu letních 
prázdnin realizovali 6 turnusů, kterých se zúčastnilo 115 dětí.
Programová náplň všech táborů byla koncipována tak, aby propojovala aktivní odpočinek 
a zábavu 
s environmentální výchovou. Děti byly hravou formou seznamovány se základy ekologického 
myšlení, principy udržitelného jednání a úctou k přírodě. K realizaci jsme plně využili zázemí 
našich tří areálů (Oldřichov v Hájích, Hejnice, Dolánky u Turnova) i rozmanitost okolní krajiny.

Proběhlo celkem 5 tematických turnusů příměstských táborů, které se zaměřily na poznávání 
lokální fauny, flóry i badatelskou činnost.
Součástí letní nabídky byl také jeden pobytový tábor s názvem „PTAČÍ TÁBOR“. 19 účastníků se 
během něj intenzivně věnovalo ornitologii a životu ptactva v našem regionu.

Tábory 2025
Název akce Počet akcí Počet účastníků
Letní pobytový tábor
„PTAČÍ TÁBOR“ 1 19

Letní příměstský tábor - Oldřichov
„ZÁHADA ZTRACENÉHO SKŘÍTKA“ 1 16

Letní příměstský tábor - Oldřichov
„ŽIVOT NA FARMĚ“ 1 19

Letní příměstský tábor - Dolánky u Turnova
„VOLÁNÍ DIVOČINY“ 1 17

Letní příměstský tábor - Hejnice
„BUK NÁM NENÍ FUK“ 1 22

Letní příměstský tábor - Hejnice
„BREBERKOVÉ BÁDÁNÍ“ 1 22

Celkem 6 115



Pro veřejnost

Účast na akcích pořádaných jinými organizacemi

STŘEVLIK se podílel též na zajištění několika akcí dalších organizací souvisejících  
s environmentální výchovou v Libereckém kraji: 

Turnovské léto - pořadatel Regionální turistické informační centrum Turnov společně  
s dalšími partnery 
Férová snídaně - pořadatel Mgr. Lenka Kubíková
Den horalů na Jizerce - pořadatel ČSOP Jizerka a Muzeum Jizerských hor
Krajské dožínky v Brništi - pořadatel Liberecký kraj, Zemědělský svaz ČR a obec Brniště 



Spolupráce s dalšími subjekty

Spolupráce s Technickou univerzitou v Liberci

Podpora spolupráce s TUL vychází z Krajské koncepce EVVO Libereckého kraje 2021-2030. 
Jejím rozvíjením pomáháme naplňovat strategický směr „Podpora rozvoje vzdělávacího 
systému“ pro pedagogy všech stupňů vzdělávání, kde je spolupráce s univerzitami v rámci 
přípravy studentů pedagogických oborů přímo jedním z relevantních opatření.

Spolupráce STŘEVLIKu s TUL probíhala v roce 2025 na několika úrovních:

- 	 Výuka předmětu EVVO pro KBE FP TUL v rámci bakalářského studia
- 	 Příprava k akreditaci nového předmětu EVVO II pro navazující magisterské studium
- 	 Zajišťování praxí studentům oboru Pedagogická studia FP TUL
- 	 Odborný seminář „Půdní safari“
- 	 Další formy spolupráce s Katedrou primárního vzdělávání FP TUL – exkurze, představení 

činnosti, ukázky programů

Přehled akcí ve spolupráci s TUL
Datum Název akce Počet účastníků

Únor - květen Výuka předmětu EVVO – 4 hodiny týdně 21

Únor – květen Vedení praxí – 2 studenti, 1x týdně 3 hod. 2

Září – prosinec Vedení praxí – 4 studenti – 1x týdně 3 hod. 4

Září – prosinec Příprava nového předmětu EVVO II  
pro navazující magisterské studium

2. 2. Prohlídka ekocentra s ukázkami programů a aktivit v rámci 
předmětu Environmentální výchova–8 hod. 21

17. 3. Prohlídka ekocentra s ukázkami aktivita a inspirativní literatury 
v rámci předmětu Matematicko-přírodovědná praktika 2 –3 hod. 22

4. 4. Prohlídka ekocentra, ukázky EV projektů, programů  
a aktivit v rámci předmětu Přírodovědné projekty v MŠ–8 hod. 15

17. 4. Návštěva studentů denního studia v rámci Společenství praxe TUL–
prohlídka DPJH, seznámení s činností, ukázka aktivit – 3 hod. 20

25. 4. Účast STŘEVLIKu na Festivalu neformálního vzdělávání v rámci 
Společenství praxe pro studenty kombinovaného studia – 3 hodiny 20

2. – 3. 5. Dvoudenní pobyt studentů ve STŘEVLIKu  
v rámci kurzu EVVO 9

6. 10. Prohlídka ekocentra s ukázkami programů a aktivit v rámci 
předmětu Didaktika přírodovědy–3 hod. 21

5. 12. Seminář „Půdní safari“ – 6 hod. 9



Spolupráce s dalšími subjekty

Spolupráce s Gymnáziem Frýdlant 
Osvěta v podpoře vodního ptactva

V uplynulém období se rozvinula intenzivní spolupráce s EKO týmem Gymnázia Frýdlant 
v rámci projektu EGL. Studenti si pod odborným vedením STŘEVLIKu dali za cíl rozšířit 
povědomí o správné podpoře vodního ptactva. Lektorka působila jako klíčová podpora, 
která studentům pomohla s metodikou a odbornou garancí jejich výstupů. Na základě 
studentských návrhů zajistil STŘEVLIK profesionální grafiku a finální tisk. Společné úsilí 
vyvrcholilo v prosinci 2025 instalací informačních tabulí u Smědé a Zámeckého rybníka. 

Spolupráce přesáhla i do terénu a komunitního života. Členové EKO týmu ve dnech 4. a 20. 
listopadu navštívili domovy pro seniory, kde problematiku zábavnou formou prezentovali. 
Kromě vlastního projektu se studenti pravidelně zapojují do dalších akcí střediska (např. 
Den stromů) jako pomocní lektoři, čímž prakticky rozvíjejí své dovednosti v environmentální 
výchově.



Spolupráce s dalšími subjekty

Spolupráce s Místní akční skupinou Frýdlantsko

Projekt Healthy Forest Regions (HFR)

V roce 2025 jsme pokračovali ve spolupráci s Místní akční skupinou Frýdlantsko (MASiF)  
na realizaci mezinárodního projektu Healthy Forest Regions (program Interreg Central 
Europe). Projekt reaguje na celoevropský problém poklesu funkčnosti lesních ekosystémů  
a ztráty biodiverzity v důsledku klimatických změn. Jeho cílem je posílit ochranu lesů a zajistit 
poskytování ekosystémových služeb pro blaho obyvatel 
a odolnost regionů.

V roce 2025 jsme se věnovali vývoji a pilotáži vzdělávacích balíčků pro základní a střední 
školství  a realizovali jsme 6 blokových programů, kterých se zúčastnilo 113 dětí a 3 pobytové 
programy pro školy, kterých se zúčastnilo 79 dětí.

Na vytvořené metodické materiály navázala v roce 2025 řada dalších aktivit 
pro veřejnost i školy:

- 	 Publikace tematických článků v Hejnickém zpravodaji
- 	 Organizace Dne stromů a tematického příměstského tábora
- 	 Úzká spolupráce s Komisí cestovního ruchu města Hejnice na projektech pořízení pomůcek 

k výukovým materiálům
- 	 Kontinuální odborná spolupráce s partnery MASiF, Lesy ČR (pracoviště Frýdlant) a AOPK 

Liberec

Mezinárodní přesah

STŘEVLIK se společně s MASiF účastnil také závěrečné konferenci projektu ve slovinském 
Kočevje, kde prezentoval vytvořené výukové materiály a navazující aktivity pro veřejnost 
partnerům ze všech 6 zapojených států (Německo, Rakousko, Slovensko, Slovinsko, 
Chorvatsko, ČR). Prezentované výstupy demonstrovaly praktické využití konceptu „Zdravých 
lesních regionů“ v lokálním kontextu Frýdlantska.



Spolupráce s dalšími subjekty

Spolupráce s Místní akční skupinou Frýdlantsko

Zapojení v pracovní skupině v MAP Frýdlantsko IV zaměřené na podporu moderních 
didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových kompetencí u žáků.
Od února 2024 je STŘEVLIK zapojen do nově vzniklé pracovní skupiny v MAP Frýdlantsko 
IV zaměřené na podporu moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových 
kompetencí u žáků. Do činnosti PS jsou zapojeni učitelé a lídři/experti z daného území. 
Obsahem práce PS je zpracování dokumentů a podkladů pro místní akční plánování ve 
vzdělávání na Frýdlantsku a zároveň výměna zkušeností a znalostí o moderních didaktických 
formách a postupech. Skupina se schází pravidelně 4x do roka. Účast zástupce STŘEVLIKu  
v PS MAP je příležitostí, jak přispět k systematičtějšímu začleňování EVVO do běžné výuky  
v základních a mateřských školách na Frýdlantsku a podílet se na plánování aktivit spolupráce 
škol v oblasti EVVO. 

Workshopy a setkání učící se skupiny „Nebuď dřevo, zapoj EVVO!“

Čtvrtým rokem pokračuje setkávání a podpora vyučujících na základních školách  
ve Frýdlantském výběžku v oblasti environmentální výchovy „Nebuď dřevo, zapoj EVVO!“. 
Program vzájemného sdílení materiálů a metod s dlouhodobější podporou a spoluprací je 
určen pro vyučující 1. stupně, kteří ve školním roce 2025/2026 budou působit na některé 
ze základních škol frýdlantského výběžku. V roce 2025 proběhlo 5 setkání ve STŘEVLIKu  
v Hejnicích, kde se společně plánovala témata 4 projektových dnů na téma „Zvířata v lesích  
v našem okolí.“ Toto téma je zapojováno do různých předmětů po celý školní rok.



Bioodpad není odpad!

Projekt „Bioodpad není odpad!“ navazuje na předchozí přeshraniční spolupráci v oblasti 
předcházení vzniku odpadů mezi Libereckým krajem a okresem Görlitz. Jeho hlavním 
posláním je ukázat, že bioodpad je cenným zdrojem, nikoliv odpadem, a zdůraznit význam 
organické hmoty pro úrodnost půdy, zadržování vody v krajině a zmírňování dopadů 
klimatických změn. Projekt je realizován ve spolupráci s německým partnerem – podnikem 
odpadového hospodářství okresu Görlitz a Centrem ochrany přírody Žitavské hory.

Vzdělávání žáků MŠ a ZŠ
V roce 2025 se projekt zaměřil na intenzivní vzdělávání žáků I. stupně základních škol 
prostřednictvím blokových a pobytových programů. Děti se hravou formou učily správně 
třídit bioodpad a objevovaly klíčovou roli půdních organismů.

projekty

Přehled počtu zrealizovaných blokových a pobytových programů  
v roce 2025 v rámci projektu Bioodpad není odpad!

I. stupeň ZŠ Počet Počet 
účastníků Počet hodin Počet 

osobohodin
Blokový program 10 173 80 1384
Pobytový program 9 153 108 1836
Celkem 19 326 188 3220

Sachsen – Tschechien

Kofinanziert von
 der Europäischen Union
 Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Sasko|

Kromě vzdělávacích programů jsme společně s německými partnery připravili semináře pro 
pedagogy a odbornou veřejnost. V českém a německém jazyce jsme společně vydali pracovní 
listy, metodiku pro realizaci vzdělávacího programu, určovací vějíř Půdní safari, deskovou hru 
a knížku pro děti. 

Všechny výstupy projektu najdete na webových stránkách www.bioodpad-bioabfall.eu.
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Příklady použití

PROPAGAČNÍ PŘEDMĚTY

Financováno Evropskou unií NextGenerationEU

NextGenerationEU

NextGenerationEU

NextGenerationEU

Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

NextGenerationEU
NextGenerationEU

Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

projekty

Krajina klíčem ke klimatu

V roce 2025 byl dokončen vzdělávací projekt Krajina klíčem ke klimatu, jehož cílem je vytvoření 
komunity žáků a pedagogů se znalostmi v oblasti změny klimatu a jejich souvislostí, kteří 
mají zájem probíhající procesy aktivně ovlivnit a disponují kompetencemi k zahájení veřejné 
diskuse o problému a hledání řešení odpovídajícího demokratické společnosti.
V rámci projektu připravil kolektiv STŘEVLIKu dlouhodobý program pro žáky 2. stupně 
základních škol a střední školy o časové dotaci 80 hodin. Tento program byl ve školním roce 
2024/2025 pilotně realizován se čtyřmi třídami v období od září 2024 do září 2025. 
V roce 2025 proběhlo 9 seminářů pro pedagogy, lektory a zástupce samospráv, představující 
pilotní realizace programu a jeho další využití. Zúčastnilo se jich celkem 110 osob. 
Součástí projektu byla příprava metodiky dlouhodobého vzdělávacího programu  
a doprovodných materiálů, které jsou volně dostupné na webu STŘEVLIKu.

Přehled zrealizovaných odborných seminářů pro pedagogy a veřejnou správu 
v rámci projektu Krajina klíčem ke klimatu za období duben – listopad 2025 

Datum Místo konání Počet účastníků
7. 4. Technická univerzita v Liberci 17

25. 9. Centrum přírodních věd – Hvězdárna Jičín 10
30. 9. SEV Cassiopeia České Budějovice 14
2. 10. Dům přírody Jizerských hor -  Oldřichov v Hájích 9
8. 10. Ametyst Plzeň + MAS Aktivios Přeštice 11
9. 10. Bečovská botanická zahrada, Bečov 12

21. 10. Ekocentrum Vrátkov 9
23. 10. NP České Švýcarsko Krásná Lípa 21
13. 11. Dům přírody Českého ráje – Dolánky u Turnova 7

Přehled počtu zrealizovaných programů ve školách za období září 2024 - září 2025  
v rámci projektu Krajina klíčem ke klimatu

Počet škol Počet účastníků Počet osobohodin celkem
ZŠ II. 4 95 8031



projekty

Projekty z výzvy č. 18/2024  
Národního programu Životního prostředí

Projekty pomáhají na všech pracovištích realizovat denní a pobytové vzdělávací programy 
pro školy a rozvíjet kvalitu vzdělávání STŘEVLIKu. Z této výzvy realizujeme tyto projekty:

EVP pro děti a mládež, STŘEVLIK, pracoviště Hejnice
EVP pro děti a mládež, STŘEVLIK, pracoviště Oldřichov v Hájích
EVP pro děti a mládež, STŘEVLIK, Dům přírody Českého ráje
Institucionální rozvoj STŘEVLIK pracoviště Hejnice
Institucionální rozvoj STŘEVLIK pracoviště Oldřichov v Hájích



Položka Výnosy v tis. Kč
Hlavní činost celkem 17 941,56
Výnosy z prodeje vlastních výrobků 21,42
Výnosy z prodeje služeb z toho: 2 695,92
- jednodenní výukové programy 671,71
- pobytové programy 1 530,40
- školení, semináře 49,72
- ostatní ekovýchovné akce 166,11
- vstupné expozice 146,90
Výnosy z prodeje dlouhodobého hmotného majetku 4,40
Čerpání fondů 0,00
Ostatní výnosy z činnosti 1,36
Úroky 80,02
Kurzové zisky 0,00
Výnosy z nároků na prostředky rozpočtů ÚSC 15 138,44
- příspěvek - Úřad práce 126,00
- příspěvek - Liberecký kraj 9 435,70
- dotace - „Technická pomoc včelařství“ 24,79
- dotace - SFŽP ČR - výukové programy 200,00
- dotace - SFŽP ČR - rozvoj kvality EVV 1 166,00
- dotace - AOPK - domy přírody 1 200,00
- dotace - Město Turnov na DPČR 200,00
- dotace - SFŽP ČR - „Krajina klíčem ke klimatu“ 1 343,54
- dotace - SZIF ČR + EU - „Oblast s přírodními omezeními“ 3,62
- dotace - SZIF ČR - „Malý zemědělec“ 13,56
- dotace - EFRR + SR - „Bioodpad není odpad!“ 1 365,23
- výnos z transferu na pořízení dlouhodobého majetku v souvislosti 
s odpisováním 60,00

Doplňková činnost celkem 6 369,15
Výnosy z prodeje služeb z toho: 4 975,64
- stravování 2 449,29
- ubytování 2 459,37
Výnosy z prodaného zboží 1 387,17
Ostatní výnosy z činnosti 5,70
Kurzové zisky 0,64
VÝNOSY CELKEM 24 310,71

Zaměstnanci

Ředitel Ing. Martin Modrý, Ph.D.

Ekonom Jaromíra Hanicová

Koordinačně administrativní 
pracovník

Kafková Lucie,                         
Ing. Lenka Rychtaříková

Administrativně-ekonomický 
pracovník

Ing. Michaela Čížová

Lektoři 
ekologicko-výchovných  
výukových programů

Bc. Veronika Crhová, Bc. Ladislav David,                                            
Eliška Jáčová, Petr Jenč, Mgr. Lenka Krčilová,            
Mgr. Lenka Kubíková, Mgr. Štěpánka Kvapilová,                                
Mgr. Jana Modrá, Bc. Marcel Mergl,    
Ing. Petra Repčáková, Ing. Věra Sobotová,  
Ing. Šárka Zbořilová

Programový pracovník - lektor Mgr. Hana Nedbálková

Pracovník informačního centra Bc. Tereza Janků

IT technik, asistent programů Eduard Bílkovský

Pomocný pracovník střediska 
ekologické výchovy - správce 
objektů

Petr Janků, Pavel Chaloupka

Provozní pracovníci
Andrea Bílkovská, Lenka Knoblochová,  
Magdaléna Krčilová, Monika Lajdová,  
Jitka Šulcová, Jana Tesárková, Hana Velclová

K 31. 12. 2025 zaměstnávala organizace 29 pracovníků na hlavní pracovní poměr. Organizace za-
městnala během roku celkem 7 pracovníků na základě dohody o provedení práce nebo dohody  
o provedení činnosti, kteří se podíleli na lektorování seminářů, exkurzí, táborů a pomocné práce 
při provozu středisek.
		

HOSPODAŘENÍ 

Výnosy



Položka Náklady v tis. Kč
Hlavní činnost celkem 17 944,69
Spotřeba materiálu z toho: 652,29
- materiál ostatní 206,68
- materiál pro ekovýchovu 217,82
- materiál farma 53,63
- kancelářské potřeby 38,70
- čisticí a úklidové prostředky 39,29
- pohonné hmoty (vozidla) 14,99
Spotřeba energie (elektřina, voda, plyn) 765,15
Změna stavu zásob vlastní výroby -16,22
Opravy a udržování 109,82
Cestovné 95,62
Náklady na reprezentaci 45,00
Ostatní služby z toho: 1 421,17
- telefony, internet, poštovné, kopírování 71,36
- školení, semináře 70,93
- služby spojené s ekovýchovou 21,20
- služby farma 18,29
- služby budov 99,10
- softwarové služby 135,28
- odborná pomoc 19,60
- revize 29,33
- pronájem pozemku 100,00
- pronájem areálu 600,00
Mzdové náklady 9 927,06
Zákonné sociální pojištění 3 307,07
Jiné sociální pojištění 52,93
Zákonné sociální náklady 688,94
Silniční daň 0,00
Jiné daně a poplatky 13,81
Manka a škody 9,33
Tvorba fondů 0,00
Odpisy dlouhodobého majetku 469,57
Prodaný dlouhodobý majetek 1,44
Náklady z drobného dlouhodobého majetku 117,61

Ostatní náklady z činnosti z toho: 199,60
- pojistné 57,33
Kurzové ztráty 84,50
Doplňková činnost celkem 6 320,74
Spotřeba materiálu z toho: 1 558,57
- potraviny 1 057,73
Spotřeba energie (elektřina, voda, plyn) 247,95
Prodané zboží 1 012,85
Aktivace oběžného majetku 0,00
Opravy a udržování 103,23
Ostatní služby z toho: 242,86
- softwarové služby 25,57
- praní, mandlování 62,78
Mzdové náklady 2 284,99
Zákonné sociální pojištění 721,25
Jiné sociální pojištění 11,95
Zákonné sociální náklady 21,63
Silniční daň 0,00
Jiné daně a poplatky 2,59
Manka a škody 1,98
Odpisy dlouhodobého majetku 27,68
Náklady z drobného dlouhodobého majetku 71,07
Ostatní náklady z činnosti 12,14
NÁKLADY CELKEM 24 265,43

HOSPODAŘENÍ 

Náklady



V ROCE 2025 NAŠI ČINNOST VÝZNAMNĚ PODPOŘILI 

Liberecký kraj je zřizovatelem Střediska ekologické 
výchovy Libereckého kraje, příspěvkové organizace 
a zásadní měrou se podílí na financování jeho činnosti.

Jsme členem sítě středisek ekologické výchovy Pavučina a certifikovaným poskytovatelem 
služeb v oblasti environmentální výchovy.

                                                          Děkujeme 

Projekty z výzvy č. 18/2024 Národního programu Životního prostředí

Domy přírody Českého ráje a Jizerských hor podporují:

Projekt BIODPAD NENÍ ODPAD! BIOABFALL IST KEIN ABFALL!

Projekt EVP o změně klimatu STŘEVLIK, pracoviště Hejnice, Oldřichov v Hájích. 
Projekt krajina klíčem ke klimatu 

Cílem projektu je vytvoření komunity žáků a pedagogů se znalostmi v oblasti změny 
klimatu a jejich souvislostí, kteří mají zájem probíhající procesy aktivně ovlivnit a disponují 
kompetencemi k zahájení veřejné diskuse o problému  a hledání řešení odpovídajícího 
demokratické společnosti.
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Příklady použití

PROPAGAČNÍ PŘEDMĚTY

Financováno Evropskou unií NextGenerationEU

NextGenerationEU

NextGenerationEU

NextGenerationEU

Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

NextGenerationEU
NextGenerationEU

Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

Sachsen – Tschechien

Kofinanziert von
 der Europäischen Union
 Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Sasko|


